



Білоцерківський національний аграрний університет

Соціально-гуманітарний факультет

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

Круглого столу до Міжнародного дня прав людини

**«ПРАВА ЛЮДИНИ В УМОВАХ ВІЙНИ: МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ТА
НАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІР»**

В межах роботи гуртка «Актуальні проблеми міжнародного права»

11 грудня 2023 року



(електронне видання)

м. Біла Церква - 2023

«ПРАВА ЛЮДИНИ В УМОВАХ ВІЙНИ: МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ТА НАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІР»: матеріали круглого столу присвячені Міжнародному дню прав людини – м. Біла Церква: БНАУ, 2023. 60 с.

Матеріали електронного видання містять питання, що стосуються захисту прав і свобод людини і громадянина як в умовах військового стану так і в пост воєнний період.

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників круглого столу без літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть автори.

© Авторські тексти, 2023

3. Сімакова С.І., Малишко І.В.// Міжнародно-правове регулювання соціального захисту безпритульних та бездоглядних дітей в умовах війни//Науковий вісник Ужгородського національного університету.-Серія Право.- Випуск 76.- ст. 60-67.

УДК 343.

ПРАВА ЗАСУДЖЕНИХ ОСІБ ТА ОСІБ ВЗЯТИХ ПІД ВАРТУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Сімакова С.І., к.ю.н., доцент
кафедри публічно – правових дисциплін
Соціально-гуманітарний факультет
Білоцерківський національний аграрний університет

Засуджені, взяті під варту особи користуються всіма правами людини і громадянина, про що вказано в Основному законі держави [1]. Виключенням є лише ті права, які пов'язані із затриманням, обранням міри запобіжного заходу - взяття під варту на строк досудового розслідування, чи призначенням кримінального покарання у виді обмеження чи позбавлення волі. Особи взяті під варту, засуджені до обмеження волі в умовах воєнного стану окрім прав передбачених кримінально-процесуальним, та кримінально-виконавчим законодавством набувають ще й специфічних прав, зокрема це: право на отримання інформації про умови воєнного стану в державі; право на отримання психологічної допомоги; право на забезпечення заходів безпеки під час повітряної тривоги; право на отримання гуманітарної допомоги; право на евакуацію до безпечних місць [2]. А тому варто розглянути вищевказані права засуджених осіб, та осіб взятих під варту.

Право на отримання інформації про умови воєнного стану в державі полягає в тому, що засуджені особи, та особи взяті під варту повинні бути поінформовані про оперативну ситуацію в країні отриману із офіційних джерел, та її зміни. В умовах

воєнного стану засуджені повинні підтримувати зв'язки з рідними, про що повинного дбати керівництво установ виконання покарань.

Право на отримання психологічної допомоги полягає в тому, що засуджені особи, та особи взяті під варту під час війни в країні можуть втратити своє жило, рідних та близьких людей, що може призвести до депресивного стану, антипатії, агресії, порушення умов режиму виконання та відбування покарань, вони можуть зазнавати психологічних переживань, та психологічних атак. Тому такі особи потребують кваліфікованої допомоги психологів, які зможуть надати необхідну психологічну допомогу, підтримати, та вивести із депресивного стану. В деяких випадках засуджені, та взяті під варту особи можуть отримувати заспокійливі ліки, коли вже самі не можуть справитись зі своїм психологічним станом.

Під час повітряної тривоги адміністрація кримінально-виконавчих установ повинна забезпечити безпеку засуджених, та взятих під варту осіб. Це переведення в укриття, які повинні бути пристосовані для засуджених, та взятих під варту осіб, це належні умови вентиляції, освітлення, наявність санвузлів, забезпечені належним запасом їжі та питної води.

Під час воєнного стану в державі, засуджені та взяті під варту особи можуть не отримувати посилки та передачі, у кримінально-виконавчих установах можуть виникати проблеми із матеріально-технічним забезпеченням. Тому адміністрація кримінально-виконавчих установ повинна подбати про надходження від міжнародних, громадських організацій, волонтерів гуманітарної допомоги в якості продуктів харчування, предметів першої потреби, ліків, посезонного одягу.

Відповідно до Порядку проведення обов'язкової евакуації окремих категорій населення у разі введення правового режиму воєнного стану, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 листопада 2018 р. № 934 [3]. здійснюється евакуація засуджених та осіб, взятих під варту, з однієї установи виконання покарань до іншої з відповідним режимом утримання, які розташовані в

безпечній місцевості. Під час евакуації осіб, керівництво кримінально-виконавчих установ повинні подбати про транспорт для їх перевезення (конвоювання) в безпечні місця (установи відбуття покарання, слідчі ізолятори), перевірити кількість засуджених під час перевезення, подбати про наявність медичних працівників, які також повинні бути присутні під час перевезення засуджених, взятих під варту осіб.

Список використаних джерел

1. Конституція України, прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 р. Електронне джерело. Режим доступу: URL <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр>.

2. Які права в умовах воєнного стану мають засуджені особи та особи, взяті під варту. Електронне джерело. Режим доступу: URL <https://legalaid.gov.ua/publikatsiyi/yaki-prava-v-umovah-voyennogo-stanu-mayut-zasudzheni-osoby-ta-osoby-vzyati-pid-vartu/>.

3. Постанова Кабінету Міністрів України від 7 листопада 2018 р. № 934 «Про затвердження Порядку проведення обов'язкової евакуації окремих категорій населення в разі введення правового режиму воєнного стану». Електронне джерело. Режим доступу: URL <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/934-2018-%D0%BF#Text>

УДК 340.1

ВРАХУВАННЯ МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИХ НОРМ В ДІЯЛЬНОСТІ ТЦК ТА СП УКРАЇНИ

Самойлович А. А.,
старший викладач кафедри публічно-правових дисциплін
Соціально-гуманітарний факультет
Білоцерківський національний аграрний університет

Останнім часом в Україні гострим та актуальним питанням залишаються

ЗМІСТ

Ковальчук І. В. ПСИХОЛОГО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	3
Сокиринська О. А. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ НАДАННЯ МАТЕРІАЛЬНОЇ ДОПОМОГИ ПОСТРАЖДАЛИМ У ЗБРОЙНИХ КОНФЛІКТАХ	7
Малишко І. В. МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ЮНІСЕФ	9
Сімакова С. І. ПРАВА ЗАСУДЖЕНИХ ОСІБ, ТА ОСІБ ВЗЯТИХ ПІД ВАРТУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	13
Самойлович А. А. ВРАХУВАННЯ МІЖНАРОДНО – ПРАВОВИХ НОРМ В ДІЯЛЬНОСТІ ТЦК ТА СП УКРАЇНИ	15
Мельник В. О ПЕВНІ АСПЕКТИ ЗДІЙСНЕННЯ СУДОЧИНСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	17
Аргат Я. П. ПРАВО ЛЮДИНИ НА ПІДПРИЄМНИЦЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ (ПІДПРИЄМНИЦТВО).....	21
Пахомова А. О ОХОРОНА ПАТЕНТНИХ ПРАВ У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД. 23	
Настіна О. І. МІЖНАРОДНІ ТА НАЦІОНАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЗАХИСТУ ПРАВ ВЛАСНИКІВ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК ОКУПОВАНОГО КРИМУ	26
Звонарьов О. Ю АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ДОТРИМАННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ЗАХОДІВ, ПОВ'ЯЗАНИХ З ВТРУЧАННЯМ У ТАЄМНИЦЮ ЛИСТУВАННЯ, ТЕЛЕФОННИХ РОЗМОВ, ТЕЛЕГРАФНОЇ Й ІНШОЇ КОРЕСПОНДЕНЦІЇ	28
Тимощук О Г. РОЛЬ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРАВ ЛЮДИНИ І ГРОМАДЯНИНА В ДЕМОКРАТИЧНОМУ СУСПІЛЬСТВІ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ В УКРАЇНІ	32
Катаєв Я. Д. СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ МЕДИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ В	